

内部资料

注意保存

中共郑州财经学院委员会 党史学习教育领导小组 简 报

第 4 期

中共郑州财经学院委员会

办公室

二〇二一年四月六日

党史学习教育领导小组

校党委书记李国强作党史学习教育专题辅导

4月1日、6日，党委书记李国强在A楼第一会议室为党委职能部门先后作党史学习教育专题辅导，引导党员干部的党史学习教育走深走实。党办、组织部、宣传部、统战部、团委、学工部等部门科级以上干部参加会议。

在4月1日的辅导会上，李国强首先传达了省委理论学习中心组“学党史、悟思想”读书班暨全省市厅级主要领导干部学习贯彻党的十九届五中全会精神专题研讨班会议精神。李国强指出，要把党史学习教育与深入学习贯彻党的十九届

五中全会精神结合起来，把学党史与悟思想、办实事、开新局贯通起来，推动党史学习教育走深走心走实。要深入领会、全面理解和贯彻践行习近平总书记提出的新发展阶段、新发展理念、新发展格局。李国强结合学校发展历程强调，学校已进入新的发展阶段，在今后的工作中要立足新发展阶段、贯彻新发展理念、构建新发展格局，要用“三新”指导学校各项事业的发展。



党史学习教育专题辅导会现场

李国强对中国特色社会主义发展进入新时代做了阐释阅读。新时代的“新”是承前启后、继往开来、在新的历史条件下继续夺取中国特色社会主义伟大胜利的时代；是决胜全面建成小康社会、进而全面建设社会主义现代化强国的时代；是全国各族人民团结奋斗、不断创造美好生活、逐步实现全体人民共同富裕的时代；是我国社会主要矛盾已经转化为人民日益增长的美好生活需要和不平衡不充分的发展之间的矛盾的时代；是全体中华儿女勠力同心、奋力实现中华

民族伟大复兴中国梦的时代；是我国日益走近世界舞台中央、不断为人类作出更大贡献的时代。他指出，新时代每个人都应该认真思考，如何面对国内外形势发生的新变化，如何应对新变化带来的新挑战。

李国强领学了习近平总书记教育重要论述的科学内涵，从坚持党对教育事业的全面领导、坚持把立德树人作为根本任务、坚持优先发展教育事业、坚持社会主义办学方向、坚持扎根中国大地办教育、坚持以人民为中心发展教育、坚持以人民为中心发展教育、坚持深化教育改革创新、坚持把服务中华民族伟大复兴作为教育的重要使命、坚持把教师队伍建设作为基础工作等九个方面科学内涵分析教育改革发展进程中的新思想和新观点。李国强指出蓝图已经绘就，关键在于落实，要全面学习把握习近平总书记教育重要论述的科学内涵和精神实质，更好地武装头脑、指导实践、推动工作，加快推进教育现代化、建设教育强国、办好人民满意的教育。

李国强指出，学校进入新的发展阶段，需要用新的发展理念构建新的发展格局。各部门要认真把握学校发展形势，理清工作思路，深入学习习近平总书记在党史学习教育动员大会上的讲话精神、十九届五中全会精神、“十四五”规划、习近平总书记关于教育的重要论述等内容。要通过加强集中学习研讨交流等多种形式深入开展学习，要学深悟透、开阔视野、活学活用。各部门要根据学校新的发展阶段，结合本部门工作，开拓新思路，制定新办法。在学校新发展阶段，要做到回顾历史、审视现在、展望未来，用新发展理念推动

学校高质量发展。

在4月6日的党史学习教育专题辅导会上，李国强首先与党员干部分享了个人党史学习的深切感受。他说，在“两个一百年”奋斗目标历史交汇的关键节点，在全党集中开展党史学习教育，正当其时，十分必要。在学校迎接本科教学工作合格评估的关键时期，全校上下深入开展党史学习教育是推动学校各项事业高质量发展的必然要求。通过党史学习教育，愈发意识到肩上的责任更大，为社会培养人才、办人民满意教育的使命感、紧迫感更强，愈发意识到理论联系实际、密切联系群众等党的优良作风在学校改革发展稳定中的重要作用。广大党员干部要将党史学习教育贯穿工作始终，把党史学习教育落在为师生办实事、办好事上，确保取得扎实成效。



党委书记李国强作专题辅导

李国强还结合党群部门工作性质与内容，对广大党员干部

部如何撰写一篇质量上乘的公文作了指导。他指出，一个单位的公文是机关干部的理论素养和业务水平的文字体现，公文质量的好坏直接关系到单位的形象和权威，关系到单位决策的部署和落实。他结合实例，从公文的命题、文种选择、书写格式、语言表达等方面详细介绍了公文写作的结构与具体要求，强调指出起草公文过程中要准确把握指导思想、内在逻辑关系，确保达到公文应有的效果。勉励党员干部及公文撰写人员要重视学习积累，善于归纳总结，努力提升个人的政治素养、理论水平、政策水平与业务能力。

听完辅导后，在场的党员干部深受启发。学生处副处长李坤表示，作为一名学生管理工作，要在自身党史学习教育和开展学生党史教育中，既做学生，又做老师，在与学生共同的学习教育过程中，学出一份责任，学出一份担当。党校办公室主任王松强说，李书记的辅导课，既有理论高度，又有实践深度，将结合工作岗位，认真学习党史，努力将所学内容转化为提升工作能力的方式方法。

送：中共郑州财经学院委员会党史学习教育领导小组

发：各党总支
